
 
VIII. évf. 44. szám –ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP 

(2018.11.04.) 
OLVASMÁNY MTörv 6, 2-6 SZENTLECKE Zsid 7, 23-28 
Válasz:  Szeretlek, Uram, Istenem, én erősségem. 
A zsidók mindennapi imája volt az egyetlen Isten megvallása és az 
iránta való szeretet említése. Jézus ezt nyilvánítja ki főparancsolat-
nak, de hozzáteszi a felebaráti szeretet kötelezettségét is. A kettő-
nek összekapcsolása és egymás mellé állítása az ő újítása. Egyiket 
a másik nélkül nem lehet megvalósítani. Isten iránt való kötelessé-
geink legtöbb esetben A az emberekhez való viszonyunkban je-
lentkeznek. Aki igyekszik a szeretetet megvalósítani, abban benne 
van a hajlandóság minden más parancs teljesítésére. 
EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 12, 28b-34) 
Abban az időben: 
    Egy írástudó megkérdezte Jézustól: ,,Melyik az első a parancsok 
közül?'' Jézus így válaszolt: ,,Ez az első: Halld, Izrael! Az Úr a mi 
Istenünk, az egyetlen Úr. Szeresd Uradat, Istenedet teljes szívedből, 
teljes lelkedből, teljes elmédből és minden erődből! A második 
hasonló ehhez: Szeresd felebarátodat, mint önmagadat! Ezeknél 
nincs nagyobb parancsolat.'' 
    Az írástudó erre azt válaszolta: ,,Valóban, jól mondtad, Mester, 
hogy ő az Egyetlen, és hogy rajta kívül nincs más. És azt is, hogy 
őt teljes szívünkből, teljes elménkből és teljes erőnkből szeretni, 
embertársunkat pedig úgy szeretni, mint saját magunkat, többet ér 
minden égő vagy véres áldozatnál.'' 
Jézus az okos felelet hallatára megdicsérte: ,,Nem jársz messze 
Isten országától.'' Ezután több kérdést már nem mertek neki fölten-
ni. 
A HÉT SZENTJE: 
Egyházunk november 9-én a lateráni bazilika felszentelésének 
ünnepét üli. A Város és a Földkerekség minden templomának 
anyja és feje - hirdeti a bazilika homlokzatán található felirat. A 
Nagy Konstantin császár idejében épült bazilikát I. Szilveszter 
pápa szentelte fel 324. november 9-én a Legszentebb Üdvözítő 
címére. A sok csapást megért bazilikát XIII. Benedek pápa 1726-
ban szentelte fel újra a Megváltó és Keresztelő Szent János tiszte-
letére. Arles-i Szent Caesarius püspök a templom szépségét lel-
künk tiszteságával kapcsolta össze mondván: Ha azt szeretnéd, 
hogy ez a bazilika fényben ragyogjon, akkor ne feledd, Isten is azt 
akarja, hogy a lelkedet se borítsa a bűn sötétje. Ez a pápák székes-
egyháza, ezért az új pápa megválasztása után rövid időn belül 
látogatást tesz a lateráni bazilikában, és elfoglalja tanítói székét, 
katedráját. Aki ezen a napon meglátogatja egyházmegyéje székes-
egyházát, és ott elmondja a Miatyánkot és a Hiszekegyet, teljes 
búcsúban részesül.  
Istenünk, te élő kövekből, választottaidból emelsz örök hajlékot 
fölséges nevednek. Add, hogy Egyházadat bőkezűen töltse el az 
ajándékozó Szentlélek, és hívő népedből egyre inkább felépüljön a 
mennyei Jeruzsálem.  
PÁSZTOR FERENC DÍJAT ADTAK ÁT BEREGSZÁSZBAN 
Idén október 21-én adták át Pásztor Ferencről, egykori beregszászi  
római katolikus plébánosról , vértanúról nevezett díjat. Ez 
alkalommal Majoros Ármella domonkos nővér kapta az 
egyházközségért végzett tevékenységéért. 2001-ben két 
rendtársával érkezett Beregszászba, ahol a katolikus 
leánykollégium vezetését vette át, ahol gondoskodott a növendékek 
testi-lelki fejlődéséről, valamint az épület rendbehozataláért is 
sokat tettek. Emellett rendszeres segítői voltak az akkori 
plébánosnak Bohán Bélának: hittanórákat tartottak, közösségépítő 
alkalmakat tartottak a hívek számára, buzdították őket a hitben 
való növekedésre. Az ünnepi szentmisével kezdődött, melyet 
Molnár János beregszászi esperes-plébános mutatott be Pásztor 
Ferenc halála 67. évfordulója alkalmából. A szertartás után a mártír 
emléktáblájának megkoszorúzása következett. 
ZARÁNDOKLAT RÓMÁBA 
A Beregszászi egyházközség október 21-26-án zarándoklatot szer-

vezett Rómába, amely során október 24-én a zarándokok részt 
vehettek a Szentatya általános audienciáján a Szent Péter téren. 
A Szentatya a „Ne törj házasságot!” paranccsal folytatta a tízparan-
csolatról szóló katekézissorozatát az audiencia keretén belül. 
Hangsúlyozta, hogy a hűség olyan életstílus és életmód, amelynek 
kialakítása sok időt és komoly erőfeszítést igényel. Állhatatossá-
gunk végső és állandó forrása pedig Isten hűsége. A pápa tanítását 
a világ minden részéről összegyűlt zarándok hívők hallhatták a 
napsűtéses Szent Péter téren. 
A zarándokcsoport ezen kívül Róma és a Vatikán több nevezetes-
ségét tekinthette meg, többek között a Szent Péter, a Lateráni és a 
Santa Maria Maggiore bazilikákat, a Szent Lépcsőt, a 
Kolosszeumot, a híres római tereket, szökőkútakat. 
Október 23-án a római Germanicum et Hungaricum kollégiumban 
Németh István újmisés atya tartott ünnepi szentmisét a beregszászi 
zarándokcsoportnak. 
A zarándokút során lehetőség volt néhány órára megállni Velencé-
ben, ahol a zarándokok meglátogathatták a Szent Márk bazilikát, 
valamint Assisiben, ahol a Szent Ferenc és Szent Klára bazilikák-
ban volt lehetőség imádkozni. 
HOGYAN IMÁDKOZZUNK? 
Szentmártoni Mihály 
A Katolikus Egyház Katekizmusa az imádságot így határozza 
meg: ,,Az imádság a lélek felemelése Istenhez, vagy a megfelelő 
javak kérése Istentől,, (2559. sz.). E mellett a hivatalos 
meghatározás mellett hasznos, ha van személyes fogalmunk is az 
imáról. Kis Szent Teréz például így látta saját maga számára az ima 
mibenlétét: ,,Részemre az ima a szív révülete, az ég felé irányított 
egyszerű tekintet, a hála és szeretet ujjongása a megpróbáltatásban 
és az örömben!,, Az imádság összetett valóság, de némi 
leegyszerűsítéssel minden imádságnál megkülönböztethetünk 
három dimenziót: befelé, kifelé és fölfelé.2 
 A befelé irányuló ima olyan imádságot fejez ki, amelynek 
irányultsága maga az imádkozó ember. Két alapvető kifejezése a 
kérő imádság és a hálaadás, de ide tartozik a bűnbánat is. 
Az Újszövetségben a kérő ima szókincse gazdag: kérés, könyörgés, 
állhatatos szólítás, kiáltás, panasz. A kérő imával juttatjuk 
kifejezésre az Istenhez fűződő kapcsolatunk tudatát. A kérés már 
hozzá való visszatérés. A bocsánatkérés a kérő ima első mozzanata. 
Ide tartoznak az egyéb bűnbánati cselekedetek is: böjt, lemondás, 
vezeklés, zarándoklat, alamizsna, az irgalmasság testi és lelki 
cselekedetei. A Miatyánk a kérő ima ősmintája. Először 
hódolatunkat fejezzük ki a mennyei Atya iránt, áldjuk szent nevét, 
majd pedig imádkozunk szükségleteinkért: kenyérért és mindazért, 
amire szükségünk van. 
A befelé irányuló imát mondhatnánk a magunkért mondott imának 
is. Ezek leginkább egyszerű, spontán imák, fohászok, amelyekkel 
Istenhez fordulunk. Itt nincsenek cenzorok, az ember úgy fejezi ki 
magát, ahogyan tudja, vagy ahogyan érzi magát. Ezek az imák 
lehetnek a bűnbánat felindítása, az Istenre való ráhagyatkozás 
kifejezése, hálaadás. Ezeket a lelki megmozdulásokat követhetik 
könnyek, örömujjongás, hallgatás. 
Amikor az imádságról beszélünk, szinte akaratlanul is a kérő imára 
gondolunk. Jézus szavaira hivatkozunk, hogy mindent kérhetünk 
az Atyától. A kérő imában nem Isten akaratát igazítjuk a miénkhez, 
hanem a miénket Istenéhez! Ez volt Jézus getszemáni imádsága: 
elfogadta az Atya akaratát. Lehetséges azonban a kérő imát más 
szemszögből is megközelíteni: a kommunikáció szemszögéből. A 
kérő ima párbeszéd Istennel, amelyet az iránta való bizalom ihlet. 
A befelé irányuló ima másik formája a hálaadás. A hálaadásban 
elismerjük Istentől való teljes függőségünket. A hívő ember 
alapállása tulajdonképpen a hálaadás: minden Isten ajándéka. Jézus 
gyakran adott hálát mennyei Atyjának: ,,Hálát adok neked Atyám, 
amiért kinyilatkoztattad a titkokat a kicsiknek...,, Mária is hálát ad 
Istennek azokért a nagy adományokért, amelyekkel elhalmozta őt. 
Nekünk is gyakrabban kellene hálát adnunk Istennek mindenért. 
A szentignáci lelkigyakorlat záró imája a hálaadás szép 
formulája: ,,Vedd, Uram, és fogadd el teljes szabadságom, 
emlékezetem, értelmem és egész akaratom, mindenem, amim van 
és amivel rendelkezem. Te adtad nekem mindezt. Neked, Uram, 



visszaadom. Minden a Tiéd, rendelkezzél vele egészen akaratod 
szerint. Add nekem szereteted és kegyelmed, mert ez elég nekem.,, 
 A kifelé irányuló imádság másik neve a közbenjáró imádság, azaz 
a másokért mondott ima. Ábrahám óta a közbenjárás, a másik 
javára történő kérés az Isten irgalmasságára hangolt lélek 
sajátossága, ismertetőjegye. Szüleink, nagyszüleink sokszor 
gyermekeikért imádkoztak, vezekeltek, zarándokoltak, böjtöltek, a 
szentek pedig a bűnösök megtéréséért, vagy más nagy szándékra 
imádkoztak. Jézus ,,főpapi imája,, állhat itt, mint ősminta: Ő már 
értünk is imádkozott, tudniillik azokért, akik az apostolok szavára 
hinni fognak.  
Miért fontos a másokért mondott ima? A lélektani elemzések 
kiindulópontja itt az a meglátás, hogy életünket valójában csak úgy 
vagyunk képesek megvalósítani, ha másokért élünk. 
Sokféleképpen lehet másokért élni és dolgozni. Példaként a 
szülőket szoktuk említeni, akik életüket gyermekük nevelésének 
szolgálatába állítják, vagy a betegápoló nővéreket, 
gyermekgondozókat és egyéb úgynevezett szociális 
szeretetszolgálatot végző személyeket. Van azonban a 
kereszténységben egy másik kiváló út, amelyet maga Krisztus 
Urunk is gyakorolt: a másokért mondott ima. Keveset gondolunk 
ennek az imának a nagyszerűségére. Krisztus urunk világosan 
megmondta tanítványainak, hogy imádkozott értük, különösen 
Péterért. Búcsúbeszéde nem más, mint az apostolokért mondott 
nagy ima: ,,Értük könyörgök, Szent Atyám, tartsd meg őket a 
nevedben,, (Jn 17,9). 
Minket a másokért mondott ima visszaható ereje érdekel. Amíg az 
ember képes imádkozni másokért, addig nyitott lélekkel éli életét, 
és alapjában evangéliumi útvonalon igyekszik megvalósítani 
életének értelmét, azaz másokért él. Hogy mit jelent másokért 
imádkozva szentté válni, vizsgáljuk meg egy valós példán 
keresztül. 1964. január 21-én Vogherában, Olaszországban, egy 
férfi haldoklott, aki még gyermekkorában tragikus játék 
következtében elveszítette szeme világát. A fiúba akkor beköltözött 
a kétségbeesés, gyűlölet és bosszúvágy. Akkor azonban találkozott 
a vakok nagy apostolával, Don Orionéval, aki elmagyarázta neki, 
hogy a vakok is lehetnek a világosság apostolai sokak számára, 
akik egészséges szemükkel sem képesek meglátni Isten csodáit. 
Cesarino Pisano – így hívták a fiút – mélyen elgondolkodott és 
végül is megtalálta életének igazi hivatását: szerzetes lett a Butri-i 
Szent Albert kolostorban és fölvette a Fra Ave Maria nevet. Itt élt 
egészen szent haláláig. Egy alkalommal lehetősége nyílt arra, hogy 
találkozzon azzal a gyermekkori társával, aki kiütötte a szemét. 
Korábban talán képes lett volna megölni bosszúból. Most azonban 
felujjongott: ,,Köszönöm neked, Istenem, hogy elvetted a szemem 
világát, de a szívem csordultig megtöltötted a mennyei fény 
boldogságával!,, Nagyanyjának meg ezeket a megható sorokat 
írta: ,,Vannak emberek, akik nem hisznek a csodákban. Íme, itt egy 
nagy csoda: Egy vak, valamikor nagy bűnös, de akinek Isten 
megbocsátotta bűneit, most egy kolostorban bezárkózva nagyon 
boldog. De nem önző boldogság ez. Azokért sír, akiknek nincs 
hitük, és azért imádkozik, hogy mindenki megtalálja Isten 
világosságát.,,  A fölfelé irányuló ima olyan imádságra utal, 
amelynek célja Isten dicsérete. Az áldás ilyen ima, amely a 
keresztény lélek alapmozgását fejezi ki: Isten és az ember 
találkozása. Áldjuk Isten nevét, mert felismertük szentségét, 
jóságát, bölcsességét. Lélektani ereje abban rejlik, hogy életünket 
ráhangoljuk Istenre és tudjuk, hogy jó irányban haladunk. Az 
imádás az embernek az első megnyilatkozása, aki Teremtője előtt 
teremtménynek ismeri el önmagát. Magasztaljuk az Úr nagyságát, 
aki megteremtett bennünket, és a Megváltó mindenhatóságát, aki a 
gonosztól megszabadít bennünket. Jézus gyakran így imádkozott 
mennyei Atyjához: ,,Dicsőítelek téged, Atyám.,, Vagy 
gondolhatunk Mária imájára, a Magnificatra: ,,Magasztalja lelkem 
az Urat...,, Ez az ima jut kifejezésre a dicsőítő 
himnuszokban: ,,Téged Isten dicsérünk...,,, ,,Leborulva imádlak, ó 
Oltáriszentség...,, Imaéletünkből mintha kimaradt volna ez a 
hódoló, imádó magatartás, amely jellemezte a Szentségimádást, a 
csendes adorációt a tabernákulum előtt. 
A dicsőítő imádság az imának az a formája, amely a 

legközvetlenebbül ismeri el, hogy Isten az Isten. Önmagáért énekli 
Őt meg, tettein túl Őt dicsőíti azért, mert létezik. Ilyen ima 
a ,,Dicsőség az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek,,, a 
Szentmisében pedig a ,,Dicsőség a magasságban Istennek,,. 
Időnként hasznos lenne elimádkozni a ,,Dicsőséget,, csak úgy 
magunknak, lassan, elmélkedve, meg-megállva egy-egy során. Kár, 
hogy a legszebb imáink annyira megszokottá váltak, hogy nem is 
figyelünk szépségükre: Miatyánk, Üdvözlégy, Dicsőség, Hiszekegy, 
Úrangyala. Jézus gyakran kezdte imáját így: ,,Dicsőítelek, Atyám!,, 
vagy: ,,Megdicsőítettem a nevedet.,, 

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK 
+ November 8-án a reggeli szentmise utántól szentségimádás 
16:00 óráig. Beosztása a következő:  
10:00 – Rózsafüzér társulat 
11:00 – Szent Mónika közösség 
12:00 –Csendes óra 
13:00 – Szent Anna Karitász 
14:00 – Jézus Szíve társulat 
15:00 – Plébániai munkatársak 
+ November 10-től a karitász munkatársak vezetésével minden 
szentmise előtt 20 perccel a Szent Erzsébet kilenced imádkozásá-
val készülünk a szent ünnepére.  
+ Egyházmegyénk székesegyházának búcsújára Szent Márton 
napján november 11-én 9:30-kor kerül sor. Beregszászból buszt 
indítunk 8:15-kor. Egyéni hozzájárulás: 30 UAH. 
+ November 18-án 18 órai kezdettel Erzsébet-bált szervezünk a 
Pásztor Ferenc Házban! Szeretettel várunk mindenkit! 
IGENAPTÁR 
November 4. vasárnap: Évközi 31. vasárnap 
MTörv 6,2-6   Zsolt 17 Zsid 7,23-28     Mk 12,28b-34 
November 5. hétfő: 31. évközi hét hétfő 
Fil 2,1-4   Zsolt 130  Lk 14,12-14 
November 6. kedd: 31. évközi hét kedd 
Fil 2,5-11   Zsolt 21  Lk 14,15-24 
November 7. szerda: 31. évközi hét szerda 
Fil 2,12-18   Zsolt 26  Lk 14,25-33 
November 8. csütörtök: 31. évközi hét csütörtök 
Fil 3,3-8a   Zsolt 104  Lk 15,1-10 
November 9. péntek: A lateráni bazilika felszentelése 
Ez 47,1-2.8-9.12   Zsolt 45  1Kor 3,9c-11.16-17   Jn 2,13-22 
November 10. szombat: 31. évközi hét szombat 
Fil 4,10-19   Zsolt 111  Lk 16,9-15 
TAKI (Találd ki!) 
A bibliában egy írástudó kérdez, Jézus válaszol. Miről kérdez és mi 
a válasz? 
Indulj el az ábra jobb alsó sarkából („L” alakban, sakk ló ugrása)!  ................................

Indulj el az ábra bal felső sarkából („L” alakban, sakk ló ugrása)!  ................................
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HETI  MISEREND 

November 5, hétfő: 08:00 - Beregszász 
November 6, kedd: 16:00 - Beregszász 
November 7, szerda: 08:00 - Beregszász 
November 8, csütörtök: 08:00 - Beregszász 
November 9, péntek: 08:00 - Beregszász 
November 10, szombat: 15:30 - Macsola 
                16:00 - Beregszász 
November 11, vasárnap: 08:00 - Ardó 
                 10:00 - Beregszász 

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA 
web: www.beregszasziplebania.org.ua 

Felelős szerkesztő: Bunda Rita 
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2. 

Tel./fax: +3803141-25113 
e-mail: beregszasziplebania@gmail.com 


